

# 同品牌疫苗,为何苏州便宜?

## 物价部门解释:进货价不一样导致地区价格差异

### 资讯

#### 个体工商户首次突破17万户

昨天,记者从常州工商局获悉,今年1-9月,常州市新增私营企业9567户、个体工商户30542户、个私注册资本450.3亿元、从业人员130650人,同比分别增长14.6%、34.4%、24.7%和6.8%。截至9月底,全市实有私营企业73266户、个体工商户171157户、个私注册资本2094.5亿元、个私从业人员155.2万人,同比分别增长11.7%、10.0%、32.8%和3.7%。

此外,私营企业数量、注册资本在各类企业中的比重稳步提升,截至9月底,全市私营企业数量、注册资本在各类企业中的比重分别为88.0%和45.6%,分别比去年提升了1.2和3.0个百分点。 王震琰 王玉

#### 外贸进出口总额突破200亿美元

今年以来,常州进出口贸易总体保持较快增长的态势。前三季度,全市外贸进出口总额突破200亿美元大关,达到219.6亿美元,同比增长36.6%,完成全年目标任务的84.5%。其中,出口148.3亿美元,同比增长31.4%,完成全年目标任务的82.4%;进口71.3亿美元,同比增长48.7%。各项指标总量均超时序进度,位列全省第四,增幅居苏南第一,高于全国、全省平均水平。 钱晶 王玉

#### 财政3050万支持公共技术平台建设

近日,市财政会同相关部门对2009年、2010年分别立项实施常州西南交通大学轨道交通研究院、常州机器人与智能装备关键技术创新服务平台等6个重大公共技术平台项目实地考察和调研,继续给予3050万元的资金支持,各辖市区按政府文件予以1:1配套。 倪乐平 王玉

#### 400多位专家研讨奚亚英办学思想

昨天,由江苏教育报刊总社、《江苏教育》编辑部、武进区教育局联合主办的“奚亚英校长办学思想研讨会”在湖小南校区隆重举行。400多位来自全国各地的教育专家、名校长齐聚一堂,讨论奚亚英的办学思想并且讲述他们眼中的奚亚英。据介绍,此次研讨会开创了先河,是近年来常州首次为一个在职的校长举办办学思想研讨会。 张敏

#### 有小额贷款公司小企业融资不难

记者昨天从常州国家高新区了解到,该区首家科技小额贷款公司——常州市鸿泰科技小额贷款有限公司(以下简称鸿泰科贷),喜获江苏省人民政府金融工作办公室批准正式成立,并于昨日正式开业。业内人士表示,此举可在一定程度上解决目前中小企业融资难的现状。

据介绍,鸿泰科贷位于常州国家高新区高新科技园内,首期注册资本2.5亿元人民币,是常州市新北区首家同时经营小额贷款和创业投资业务的企业小额贷款公司。 忠良 刘劲松

同一品牌的疫苗,常州的价格为何要比苏州贵?近日,有网友发帖称,小孩被狗咬后去常州疾控中心打疫苗,一针的价格是52元,后来孩子去苏州注射同品牌疫苗,价格却是42.8元。就此,记者采访了常州疾控部门和物价部门。

#### 网友:同品牌疫苗苏州卖得便宜

“同一种狂犬疫苗,常州防疫站一针要52元,苏州防疫站只要42.8元。”前天,记者联系上发帖网友陆女士。陆女士说,9月12日上午11点多,不到三岁的儿子被狗咬伤,她立刻带孩子去常州防疫站打针。不想,防疫站大门紧闭,据门口挂的牌子显示,防疫站下午1点半才开门,5点就下班。

无奈,只好等。等到防疫站上班,医生检查后表示,孩子属中度受伤,需要注射狂犬疫苗。陆女士选了国产疫苗,医生说要打5针,一个月内打完,每次1针,每针52元,疫苗品牌为辽宁成大。

因为儿子平常住在苏州,且当天下午就回了苏州,所以接下来的4针必须在苏州注射。到了苏州的防疫站,陆女士的家人发现,苏州防疫站的工作时间是从早上8点到晚上9点半,中午不休,其余时间也都有人值班。另外,苏州防疫站的医生告知,一共只要跑3趟,打4针,第一趟打2针,没必要打5针跑5趟。而最关键的是,同一品牌的疫苗,在苏州一针只要42.8元。“我就想问问,常州人民的收入水平比苏州高?所以

同样的疫苗,常州卖得贵?”帖中,陆女士还贴出两张收据,一张是常州疾控中心的,显示价格是52元;另一张是苏州疾控中心的,价格是42.8元。

#### 疾控:打4针5针都符合规定

就陆女士反映的问题,记者采访了常州市疾控中心。据常州市疾控中心急传所负责人介绍,根据卫生部《狂犬病暴露预防处置工作规范》规定,“接种程序:一般咬伤者于0(注射当天)、3、7、14和28天各注射狂犬病疫苗1个剂量。”也就是说,一般要打5针。但在该《规范》中还有个规定,“如药典或者产品说明书的内容发生变更,本规范的相关内容从其规定。”

这位负责人说,辽宁成大这一品牌的狂犬疫苗,今年说明书中明确可以打4针也可以打5针。目前,国内就这一个品牌的狂犬疫苗获批可以打4针,其他品牌疫苗还是需要打5针。因此,常州疾控中心打5针的做法并没有违反规定。

至于网友在帖中说到的上班时间问题,常州市疾控中心一位人士表示,多年来疾控部门一直与行政机关上下班作息时间同步。至于价格问题,这位人士表示,目前常州市实行

统一价格,是按照常州市物价部门的文件执行的。

#### 物价:进货渠道不一样导致地区差价

前天,记者就疫苗价格常州苏州不一样的问题,采访了常州市物价局。据物价局医药价格处一位负责人介绍,疫苗价格采取备案制度,按照今年上半年江苏省物价局《关于加强第二类疫苗流通环节价格管理的通知》相关规定,对第二类疫苗流通环节价格实行差率管理。即,对疾控部门采购疫苗后的加价进行控制,其加价不能超过一定的百分比。

据医药价格处这位负责人介绍,常州市疾控部门使用的辽宁成大生产的狂犬疫苗目前接种点零售价格是52元(0.5ml规格),其购进价格是34.5元,加价率为51.2%,没有超过规定的加价率。这个价格是从8月底开始实行的。

为何和苏州的价格差这么多?这位负责人解释,这主要是因为进货渠道不一样,物价部门只监控其加价率,对其进货渠道并没有明确规定。而疾控部门的进货渠道可以有省疾控部门、具备资质的经销商以及厂家,进货渠道不一样会导致各地区最终零售价不一样。今年4月,辽宁成大的狂犬疫苗常州疾控中心报备的接种点零售价格是38.7元(1.0ml规格),比较起来,现在价格上涨了不少。“其实,疫苗的价格是在不断变化的,其变化是根据进货价格变动。” 刘国庆

### 图片新闻



10月14日,在土耳其安卡拉举行的第11届世界武术锦标赛上,常州市运动学校输送的运动员邱挑,获得女子散打52公斤级冠军。邱挑,出生于1989年8月,2005年被选入常州市运动学校,2006年进入江苏省女子散打队,2007年获得亚洲女子46kg冠军,2011年获得全国锦标赛52kg冠军,成为中国散打界的一匹黑马。 李蕴 晁静



昨天上午,在竹林路与青龙路十字路口,一辆黑色奔驰轿车与一辆出租车相撞,出租车右侧车身受损严重,奔驰车头也被撞毁。事故现场,出租车上一名男乘客头部受伤。目前,有关车辆具体情况交警部门正在调查。 姚斌



近日,金坛市教育局举行9所“常州书法特色学校”书法作品联展活动,共有300多幅学生书法作品参展,吸引了众多市民前来观看。 张玉彪 陈旭 张敏



钟楼区新闻街道现有低保残疾人家庭74户,共计87人。昨天上午,街道正式启用居家安养服务中心,同时还出资8.5万元向辖区低保残疾人家庭发放洗衣机、冰箱、微波炉等家电。据悉,居家安养服务中心是专为该街道残疾人和老年人服务的,面积有380平方米,开设了助残点、图书阅览室、文体健身中心、康复锻炼等设施。 陈伯平 姚斌

### 这个强奸犯也太猖狂了

## 他强奸少女还拍裸照威胁不许报警

强奸花季少女不说,还拍下数张裸照威胁不许报警。记者昨日获悉,刘某因涉嫌强奸罪被武进区检察院批准逮捕。

少女吴某趁暑假来武进打工,每天打完工就回暂住地休息。7月28日傍晚,吴某在下班途中遇到了刘某。“小妹妹,你去哪啊,跟我去玩玩吧。”刘某曾因强奸罪、寻衅滋事罪被武进区人民法院判处有期徒刑六年,他一脸的痞气让吴某十分

害怕。“我马上就到家了,表哥在家等我。”吴某战战兢兢地答道。“谁在家等你我都不怕,你赶紧跟我走。”面对一脸凶相的刘某,涉世未深的吴某只好一路跟着刘某去了他住的宾馆。

事后,刘某还用手机拍摄了几张吴某的裸照,“你要是去报警,就别怪我把照片发出去。”吴某又急又怕,但还是找机会逃出宾馆。随后,吴某的表哥报了警。

被捉拿归案后,刘某拒不承认自己的犯罪事实,坚称自己在今年5月后就再没到过武进。面对视频监控、旅馆老板的证词,刘某只好承认的确带过一个女孩进宾馆,但什么都没发生。但随后在警方提供的有关证据面前,刘某无话可说了。记者昨天获悉,刘某因涉嫌强奸罪被武进区检察院批准逮捕。(文中人物均为化名) 牟维熙 刘国庆

### 《酒托女子骗男网友赴茶楼高消费 红酒单瓶1680元》有下文

## 网帖帮大忙“酒托女”山东作案被擒

自2010年10月以来,新北区连续发生30余起酒托诈骗案,新北警方专案组经调查,一举端掉了这个以茶楼为窝点的诈骗团伙,抓获18名团伙成员,但仍有一男一女逃脱。快报1月18日曾做相关报道。记者昨日获悉,“漏网之鱼”杨某和男友唐某再次异地作案时被抓获。

去年以来,新北、武进等地连续接报多起“酒托女”宰客案件。嫌疑人都是通过网上聊天与被害人“结识”,以网友见面为由,约至酒吧或茶室进行与实际物价不符的“高消费”,以

欺诈钱财。新北警方通过侦查,一举抓获18名涉案人员,而女子杨某和男友唐某在逃。

民警分析,两人很可能再次作案。一周前的一天,民警在网上搜索到一篇文章,文中介绍了由7名年轻貌美的女子,每天不停地约会各种男人,见面后将他们带到酒吧喝酒、聊天,带动一个“酒托诈骗产业链”的犯罪诈骗集团。发帖者所遭遇的“吊模斩客”行骗手段与城北派出所破获的“酒托女”案件如出一辙。办案民警留意到,文中反映的地点为山东省淄博市张

店区。随即,民警进入淄博市张店公安分局的网站查询,发现了同类酒托诈骗案件的受理信息。经过比对,一名自称“杨绪俊”的犯罪嫌疑人正是在逃犯罪嫌疑人唐某。追逃组立即与张店公安分局刑侦部门联系,并会同当地公安机关开展侦查审讯,最终根据唐某的供述抓获另一名逃犯杨某。

经查,唐、杨二人离开常州后窜至山东淄博,化名“杨绪俊”、“杨丽健”故技重施继续行骗,最终被两地公安循线抓获。 涌涛 葛小林